

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ТЕАТР!

**С**ЕГОДНЯ в Государственном русском драматическом театре ЭССР открывается 29-й по счету творческий сезон. Он открывается пьесой Л. Моисеева «Багряный бор». А в праздничные дни здесь состоится первая премьера нового сезона. Зрители увидят спектакль, созданный В. Черменевым по роману Василия Шукшина «Я пришел дать вам волю». Это уже вторая инсценировка В. Черменева, постановка которой осуществлена им же на сцене Русского драмтеатра. За

первую — по роману Эрнеста Хемингуэя «По ком звонит колокол» — В. Черменев был удостоен звания лауреата премии Советской Эстонии.

— Спектакль «Я пришел дать вам волю» мы посвящаем 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Меня, как автора инсценировки, взволновал в произведении Василия Шукшина прежде всего монументальный образ русского национального героя Стеньки Разина, — сказал нам главный режис-

сер театра, заслуженный деятель искусств ЭССР Виталий ЧЕРМЕНЕВ. — В переводе этого романа на специфический язык сцены наш театр добивался того, чтобы зритель, сопереживая судьбу Разина, испытывал чувство восторга от могучей силы, непримиримости этого удивительно сложного по духу человека, возглавившего стихийную борьбу за волю. Мы стремились показать, что народ всегда был главной движущей силой истории.

К премьере готовились с

полной ответственностью, хорошо понимая, какую сложную роль взяли на себя, решившись на первое сценическое прочтение этого произведения. Как известно, Шукшин так и не успел осуществить свою многолетнюю мечту — снять широкоформатный фильм по роману «Я пришел дать вам волю», который он считал главным трудом своей жизни. Удалось ли нам и насколько удалось справиться с задачей, — об этом судить зрителям.

О дальнейших планах театра могу сказать следующее.

Приближается 100-летний юбилей классика эстонской литературы А. Таммсааре.

Включаясь в юбилейные торжества, наш театр поставит в этом сезоне инсценировку четвертой книги романа Таммсааре «Правда и право» — «Любовь Карин».

Уже сегодня вся наша страна начала готовиться к 60-летию Великого Октября.

Чтобы достойно отметить знаменательную дату, театр сконцентрирует свои усилия на постановке двух произведений. Первое из них — пьеса эстонского драматурга А. Якобсона «Ржавчина». О втором могу сказать вот что: сегодня ведутся переговоры с известным советским драматургом М. Шатовым, автором таких произведений, как «Шестое июля», «Доверие». Специально для наше-

го театра он обещает написать пьесу, в которой красной нитью будет проходить тема мудрой ленинской национальной политики. Перед нами встанет сложнейшая художественная задача воплощения на сцене образа В. И. Ленина. Думаю, что эта задача окажется нам по плечу.

Что касается ближайших планов, то в конце года у нас планируется премьера драмы Тенниси Уильямса «Трамвай «Желание». В главных ролях выступят Светлана и Юрий Орловы.

Добро пожаловать в наш заново отделанный театр, который после реставрации стал особенно светлым и уютным.

В. КУБИ.